

ÁRA 1 KORONA

A REGGEL

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Helybeli előfizetés árak.
Egész évre — 280 K
Fél évre — 150 K
Negyed évre — 75 K
Egyes szám ára 1 K
Kiadóhivatal
Hunyad-utca 5. szám
Volt városi tejszarnok.
Telefon: 506.

Vidéki előfizetési árak
Egész évre — 300 K
Fél évre — 160 K
Negyed évre — 80 K
Egyes szám ára 1 K
Szerkesztőség telefonja
82. szám.
(Szelényi-nyomda)

Kedd, 1920. június 22.

FŐSZERKESZTŐ:
HOVÁNYI KORNÉL

Miskolcz. X. évfolyam. 135. sz.

Magyar blokád a válasza a bojkottra.

Senki az országot el nem hagyhatja. — A bojkott csak rövid életű lesz. A zsidó testületek hazafias határozata. Az indemnitás miatt nem mond most le a kormány. Kihallgatások a kormányzónál és József főhercegnél.

Budapest, június 21. Hivatalosan közlik a Magyar Távirati Irodával: A m. kir. kormány a mai napon a nemzetközi szakszervezeti szövetséghez Amsterdamba az alábbi táviratot intézte:

Azok az adatok, amelyek alapján a bojkott-határozatot hozták, valótlan-ságokon és félreértéseken alapulnak. A magyar kormány eddig is mindent megtett, hogy ebben, a háború után két forradalmon és súlyos idegen megszálláson átment országban a rendet teljesen helyreállítsa és biztosítsa.

Amidőn a magyar nemzet, amely az utolsó percig sem tudta elveszíteni reményét az igazságosság és józan belátás győzelmében, végleg valóra látta válni a rádiktált békét egész kegyetlenségében, erősebben jelentkeztek a morális konvulzió tünetei, a magyar kormány azonnal megtette a legszigorubb intézkedéseket, hogy helyreállítsa a rendet. Azonban a bojkott-határozat fogantatásá-

uj helyzet elé állítja a magyar kormányt, mert az ennek következtében beálló elkésredés a népiindulatot ismét erősen fellobbanthatja.

Az esetleg beálló nékülözések a leg-erősebben az ipari munkásságot és a városok népét fogja érni.

A magyar kormány természetesen ma is mindent megtesz és továbbra is meg fog tenni mindent a rend biztosítására és minden állampolgára teljes személyes szabadságának megvédésére. Ha ez teljesen nem sikerülne, úgy a kormány már eleve kénytelen

a felelősséget ezért azokra hárítani, akik meg gondolatlanul új kétségbeesésbe akarják kergetni

az oly sok megpróbáltatást szenvedett magyarságot.

Budapest, június 21. A mai minisztertanács elhatározta, hogy a magyar kormány beszünteti a személyforgalmat is, senkit az országból ki nem engednek és megtiltja az országba való beutazást is, a mai naptól senki számára nem adható ki utlevél. A rendelet ellen vétők 6 hónapig terjedhető pénzbírsággal sújthatók, esetleg a büntetésen felül még internálendők is.

Budapest, június 21. A bojkottot illetőleg illetékes helyről a következő felvilágosítást kaptuk: Ausztria népének dolga, hogy felelősségre vonja azokat, akik miatt éhezni lesz kénytelen. Velünk szemben éhségblokádról nem lehet szó és a szükséges ipari termékekkel is el vagyunk látva, úgy, hogy a blokádtól nincs mit tartanunk. A Máv. kormánybiztosa úgy nyilatkozott, hogy véleménye szerint

a blokád 2-3 nap alatt teljesen meg fog szünni,

mert sem a németek, sem a franciák, sem a svájciak nem vállaltak szolidaritást az osztrákokkal.

Budapest, június 21. Bécsből jelentik: Szombat óta nem közlekedett teherszállító vonat a magyar határig. A személyszállító vonatok azonban rendszeresen közlekednek. Ostbahnhofon ma reggel a budapesti személyvonat elindítását a vezető megtagadta, mert posta kocsis is volt hozzá kapcsolva, melyben levél- és csomag küldemény volt. A vonatot más vonatvezetővel indították el. A posta, telefon, távirat és vasuti, nem szociáldemokrata érzelmű munkásság és különösen a hivatalnoki körökben igen nagy ellenáramlat van a bojkottal szemben és azt hiszik Bécsben, hogy osztrák területen és főképpen Bécsben már az élelmiszerek árainak általánosan nem várt emelkedése miatt nem lehet szó hosszú ideig tartó bojkottról.

Budapest, június 21. A M. T. I. jelenti: A Máv. igazgatóságától nyert értesülés szerint — a további intézkedésig — Budapest felől Ausztria felé közlekedő személyvonatok csak a magyar határállomásig, nevezetesen Bruck-Királyhidáig közlekedhetnek, a fordított irányban személyvonatok szintén csak a fent megemlített 2 határállomásról indulhatnak. A Budapest, Bécs között, hetenként háromszor közlekedő különleges gyorsvonatok a további intézkedésig teljesen elmaradnak.

Budapest, június 21. A Pesti Izr. Hitközség a tegnapi rendes évi közgyűlésén a bojkott ügyében a következő határozatot hozta: A pesti izraelita hitközség képvisellete meg van győződve, hogy az egész magyar zsidóság érzelmeit tolmácsolja, amidőn az egész világ előtt óvást emel a Föderation syndikate internationale-nak Magyarországnak a belső ügyeibe való beavatkozás ellen, a melyet jogosulatlanul, igazgágtalanul és embertelennek tart. Visszatartja ezt a beavatkozást úgy a haza, mint az emberiség nevében, ünnepélyesen és a leghatározottabban tiltakozik a Magyarország ellen kimondott bojkott ellen. Ezt a határozatot teljes terjedelemben magáévá tette az Izr. Orsz. Iroda, az Orth. Izr. Központi Iroda, továbbá a budapesti autonóm orthodox izraelita hitközség.

Budapest, június 21. A helyzet igen komoly. Annyira az, hogy tökéletesen háttérbe szorultak a személyi kombinációk ezekkel együtt a pártok közötti egyensúly, a kormány-párt kialakulásának kérdése.

A kormány nem mond le,

mert július 1-ig meg kell szavaztatni az indemnítást, különben beállana az ex-lex. Az ex-lex állapot pedig ma katasztrófát jelentene.

Sok fontos jelenség merült fel, ami arra kényszeríti a kormányt, hogy helyét most ne hagyja el és így ezek a jelenségek egy időre igen szorossá tették a két kormányzópart együttműködését is. A kormány csak akkor fogja beadni lemondását, ha arra bizonyos jelenségek kikapcsolásával, a kormányzópartok kívánsága biztosítottak látszik.

A kormány minden energiáját addig is a rend és konszolidáció biztosítására összpontosította. A Házban ma Simonyi Semadam, Rubinek és Apponyi hosszasan tanácskoztak, majd a pártok intező bizottsága közös értekezletet tartott, amelyen a miniszterelnök tájékoztatta a pártok vezetőit és kifejtette előtűk, hogy melyek azok az okok, amelyek arra kényszerítik a kormányt, hogy egyelőre ne hagyja el a helyét.

A pártok vezetői ezt helyeslőleg vették tudomásul. De az a felfogás alakult ki mégis, hogy a kormány még csak addig maradhat a helyén, ameddig az indemnitás-kérdést is elintézik.

Nincs kizárva, hogy holnap bizonyos aktuális ügyek kapcsán zárt ülést fognak tartani.

József főherceg tábornagy több kiscsapatot képviselőt hívott meg kihallgatásra; néhányan közülük már a mai nap folyamán megjelentek nála.

Budapest, június 21. A M. T. I. jelenti: Sokoropátkai Szabó miniszter folyó hó 21. é. délelőtt másfélórás kihallgatáson jelent meg a kormányzó ur Ófelméltósága előtt, akit a közállapotokról és a jövő terveiről tájékoztattak.

Budapest, június 21. A nemzetgyűlés ülését fel 11 órakor nyitotta meg Rakovszky István elnök. Bemutatja az újonnan megválasztott képviselők megbízó leveleit.

Az árdragító törvényjavaslat tárgyalásánál Giesswein Sándor nem várja a javasiattól rögtön az általános javulást, de az meg fogja majd fékezni az áruzsorásokat, lánc kereskedőket és árdragítókat.

A Ház elfogadja az ülés egy órával való meghosszabbítását. A legközelebbi ülés holnap délelőtt lesz. Ezután Sándor Pál terjesztette elő sürgős interpellációját a Máv. bérbeadása tárgyában: Csodálatosnak tartja, hogy amikor a Nagyhatalmak elhárítják a Magyarország elleni bojkottot, akkor a kormány külföldi államok kormányaival tárgyal. A külföld tudja, hogy a bojkott a békés polgárokat és munkásokat suj-

taná; miért nem helyezi Lengyelországot bojkott alá, amikor ott tízezrével ölték le a zsidókat? Ez tisztán Magyarország elleni komplot. A pánik amit a hír okozott, tulzott.

Itt az ideje, hogy a nemzetgyűlés felvilágosítást kapjon a Máv.-nál történt tárgyalásokról. Rosszajja azt, hogy ilyen irányban tárgyalások folynak a nemzetgyűlés tudtán kívül. Azt a kérdést intézi a kormányhoz, hogy adott-e opciót idegen államnak vagy sem?

Simonyi Semadam miniszterelnök: A bojkottot nem az államok, hanem a szakszervezeti titkárok rendezik. (Felkiáltások: „A zsidók!”)

Sándor Pál: Nincsenek közöttük zsidók, itt vannak a nevek.

Simonyi Semadam: A szakszervezeti titkárok akcióját nem lehet kapcsolatba hozni a nemzetközi szerződésekkkel. Megnyugtatóul kijelenti, hogy a minisztertanács felhatalmazta a kereskedelemügyi minisztert, hogy éljen a viszonsosság elvével és az áruforgalmat szüntesse be. Kijelenti, hogy a Máv. bérbeadása tárgyában igenis folynak tárgyalások, de kereskedelmi értelemben vett opciót a magyar kormány nem adott. A tárgyalást a bojkottal egybekapcsolni nagy hiba volna. A tárgyalások egy hónapja folynak és a legkedvezőtlenebb stádiumban vannak.

A kormány a tárgyalások eredményét a nemzetgyűlés elé terjeszti amely meghozza a döntést. Ez történt most is. A választ tudomásu veszik.

Az ülés vége 3 órakor.

Tőzsde.

Budapesti tőzsde.

Budapest, június 21. A tőzsde ma lanyhán indult, de később különösen a kulisszban erős vásárlási kedv mutatkozott, amelynek nyomán az árak a legutóbbi zárlati árfolyamok fölé emelkedtek. A korlátpiac is élénkebb volt, Egyes papirokban nagyobb kereslet mutatkozott. A valutapiacra erősebb üzletmenet mellett élénk volt az irányzat.

Értékek: Magyar Hitel 1672, Osztrák Hitel 1040, Kereskedelmi Bank 6325, Leszámitelő 858, Agrár 945, Magyar-Olasz Bank 405, Jelzálog 455, Ingatlan 1060, Forgalmi 605, Concordia 1900, Viktória 4300, Borsod Miskolczi 3550, Salgó 5675, Fegyver 1400, Ganz-Danubius 14750, Rimamurányi 3115, Adria 9550, Atlantika 4700, Déli Vasut 511, Államvasut 3375, Klotild 2250, Nasici 1390 és Magyar Bank 875.

Valuták: Lei 370-90, márka 450-70, font 640-55, francia frank 1324, svájci frank 2900-3050, lira 140-165, Napoleon 580-600, lira 950-1000, rubel 260-80, sokol 360-79, leva 330-40, korona-dinar 750-770 és francia dinár 740-760.

Devizák: Amsterdam 5765, Koppenhága 2800-3100, Krisztiania 2900-3200, Német 445-465, Olasz 980-1020, Svájc 3650-3330, Prága 365-385, Stockholm 3600-3960 és wieni kifizetés 102-107.

— **Katonai nyomozók eljárása.** A Magyar Távirati Iroda jelenti: A m. kir. kormányának 4710-1920. számú rendeletéről olyan kommentárok jelentek meg, hogy katonai egyéneknek polgári személyekkel szemben letartóztatási joguk nincs és ilyen letartóztatásokat eszközölő katonai személyeknek senki sem köteles engedelmességet, sőt mi több, a letartóztatás ellen minden módon és bármely eszközzel védekezhetik. Ezek a szövegváltozások és megjegyzések helytelenek és csak azt a célt szolgálják, hogy a hadsereg tekintélyét kisebbségek és a polgárság és hadsereg közé egyenlenséget vigyenek. A fenti rendelet 3. §-a alapján katonai nyomozók a jövőben is elfognak járni és nyomozás során esetleg letartóztatásokat is eszközölnek oly bűncselekmények esetében, amelyek katonai büntető eljárás alá tartoznak és amelyek közé minden az állam hadereje elleni büntető sorozandó. Arra is nyomatékosan figyelmeztetnek mindenkit, hogy letartóztatásokat katonai ügyes tisztek, őrségek, őrnökök és járőrök is jogosítva és kötelezve vannak tettenérés vagy ellenszegülés esetén foganatosítani. De ezenkívül a büntető perrendtartás 142. §-a értelmében bármely egyén, tehát katonák is eszközölhetnek tettenérés esetén letartóztatásokat.

A miskolci tőzsde.

(A Reggel tudósítójától) A mai tőzsde a bojkott hatása alatt lanyha irányzatot mutatott és a vételkedv minimális volt. A budapesti pénzügyi körök a bojkott folytán tartozkodó magatartást tanúsítanak, ami a budapesti és közvetve a miskolci tőzsdén is érezteti hatását. Napok kérdése, hogy ennek a külpolitikai intézkedésnek a következménye az értékek emelkedése lesz-e, amint ezt sokan tudni vélik, vagy pedig újabb csökkenést fog-e előidézni. A mai kótvések száma 11. Mindössze negyedmillió korona forgalmat bonyolítottak le a helyi papírok közül kötés csupán a Borsodmegyei Takarékpénztárban és Leszámitolóban történt. Az előbbi 455, az utóbbi 315 koronáért cserélt gardát. A valutapiacra dollár és sokolban volt némi üzlet. Dollárban 154-156, sokolban 362 K voltak kótvések.

TARTÓS KIVITELBEN KÉSZIT:

CIMTÁBLÁKAT
ANTAL,

ARANY JÁNOS-U. 8.

Villamosvilágítási, erőátviteli és elektrotechnikai vállalat

CÉGTULAJDONOS:

STIASNY KÁLMÁN

Miskolc, Szemere-u 3.
Telefon: 887.

Angol férfi és női ruhaszövetek érkeztek

Fábián József
áruházában, Széchenyi-utca 64. szám.

A kisiparosok Végh iparhatósági biztos ellen.

Törvénytelennek tartják a választások elhalasztását. — A végrehajtó bizottság határozata.

(A Reggel tudósítójától.) A város egész társadalmában élénk érdeklődéssel figyeli az iparhatóság vasárnap megtartott közgyűlése körül támadt és még mindig tomboló vihart. Lapunk más helyén röviden ismertettük olvasóinkkal a vasárnapi közgyűlés eseményét, az alábbi sorokban pedig ismertettük a hétfőn délután megtartott végrehajtó bizottság ülésének határozatát.

A végrehajtó bizottság tegnapi ülésén határozatilag kimondta, hogy az iparhatósági biztosnak a képviselőtestülethez intézett tisztújítást elhalasztó átiratát törvénytelennek minősíti, mert maga az igazoltatási eljárás iránt való kérés még nem

ítélet és küldöttségileg fogják kérni a felsőbb iparhatóságot és a kormánybiztos, hogy Végh iparhatósági biztos ellen ezen jogtalan ténykedése miatt indítsa meg a fegyelmi eljárást, kéri fogják továbbá az új közgyűlés összehívását elrendelni és annak vezetésére pártatlan hatósági személyt kiküldeni. Tervebe vették Palfy Dániel kisipari min. biztos leghívását is.

A végrehajtó bizottság nyomatékosan elhatározta, hogy kéri fogja az ellentábor minden egyes tagjának is az igazoltatását, egyben nem ismeri el a bizottság azt, hogy az igazoltatási eljárás befejezése előtt ne lehetne az új tisztújítást megejteni.

Karcolatok a tőzsdéről.

Ma, amikor az általánosan szomorú hangulatban Steiner Armin megberregtette a csengetyűt, Fodor Jenő minden áron füstölni akart a teremben, mire Kovács József dr. betuszkolta az elnöki szobába:

— Tedd le a szivart, ami szabály, az szabály...

Fodor azonban vigan füstölt tovább.

— Én nem gyujtok rá — mondta Kun András. Azután elővette a cigarettatárcáját és rágyujtott. Mit volt, mit tenni. Össze kellett huzni az ajtót, hogy az urak kifüstölhessék magukat és el anekdótázhassanak.

— Pesten voltam, hoztam értékeket — kezdte Fodor Jenő.

— Ugyan — vágott a szavába Kovács József dr. — de hogy hoztál, viszel. Egész életedben csak vittél. (Ime egy rövid mondatban Fodor Jenő művészi portréja.)

A karcolatíró azonban megunt a füstöt, átment tehát a nagy tőzsdeterembe, ahol tekintettel a zajos életre (aludt Zoltán Armand, aludt Kemény Péter, aludt Weisz Náthán, aludt az egész tőzsdetanács és aludt a látogatók soraiban Klein Lajos, Bodnár Zoltán, Stamberger Jenő stb.) ő is elaludt és a következőket álmodta:

Jellinek Morton a kitűnő valutakirály, miután a fővárosban letarolta a talajt, elhatározta, hogy vidéki turára indul, hátha itt is tud kopasztani. Első állomása Miskolc volt. Megfelelő áruházban tőzsdéigényűki igazolványt váltott és ma délután, amikor elhangzott a csengetyűszó, megjelent a tőzsdén. A dollár árfolyama 156 volt, Jellinek Morton tehát Neumann Adolf a Kereskedelmi Testület elnöke felé fordulva elkiáltotta magát:

— Adok százért dollárt... Neumann Adolf végignézett rajta, keresztnévezett az áruházban, azután finom mosollyal szólt:

— Kedves barátom, ugy tudom, hogy az ön öregapja itt lakik Miskolcon...

— Miért?

— Azért kedves barátom, hogy talán kínálná fel ezt az olcsó dollárt inkább a kedves nagypapájának... — Itt ugy látszik rossz helyen kopogtattam — morfondált magában Jellinek Morton és egy hirtelen mozdulattal a tőzsdéigényűk felé vette magát.

— Adok — kiáltotta — nyolcvanért dollárt...

Azt hitte azonnal meg fogják rohanni, de Wechsler Armin nyugodtan szólt:

— Hetvenötért veszek...

— Hetvenhétért veszek, mondta Lukács...

(Amiben az a morál, hogy a miskolci tőzsdéigényűknek semmi sem elég a pénz. Ők még a Jellinek féle kínálatnál is két három ponttal olcsóbban szeretnének vásárolni.)

Miután itt is esődött moudott Jellinek Morton kísérlete, a kitűnő valutakirály az értékpapír felé fordult. Kiválasztotta magának a szimpátiikus, 140-es árfolyamon álló Népbankot és elkezdte kínálni:

— Adok százért Népbankot... — Andere Sorgen hatt er nicht! — gondolták magukban a jelen volt bankigazgatók.

Ekkor azonban felugrott egy magas, pápaszemmes ur:

— Hallja maga egy szélhámos, hogy meri maga százért kínálni a Népbankot. Az ma legjobb papír Miskolcon. Jobb, mint a Hitelintézet, jobb mint a Gazdasági Bank, jobb mint a Hitelbank, jobb lesz, mint a góznalmi részvény...

— Kicsoda Ön? — kérdezte meg-hökkenve Jellinek Morton.

— Neven Telekes... — Ja ön az, aki Krausz Simi Magyar Bankjától átpártolt Dusbaba Vilmos Miskolci Takarékpénztárhoz. Hogyan is fejezem csak ki meglepetésemet:... Semá Mária, ha én ezt tudtam volna, hogy a Népbank kurzusá ilyen jó...

Közben invitálták Jellinek Mortont, nézze meg a Gazdakör helyiségeit. Jellinek végig ment a nagy termen. A leghátos kis teremben a kitűnő és közszertetben álló Majzler Laci fogadta, aki két kezét előre nyújtva sietett az áruház Morton üdvözlésére:

— Szavamra mondom vártam már... Isten bizony édes öregem, magára gondoltam. Beesület szenteségemre eltettem magának öt kiló verpeléti dohányt. Olyat apám, szavamra mondom még nem szívott. Holnap reggel felküldöm a lakására, édes öregem... Ott lesz édes apám, ha mondom... Nézze meg öregem ezt a kalapot. Bizony Isten mondom, öt pengőért vettem Pesten, de testvérek között megér ezret. Legközelebb magának is veszek egyet... Adja ide édes öregem a címét, hadd írom fel... Száz métermázsá ementalit nem akar venni, husz koronájával kilójtát? Ilyen olcsó sajtot még nem kapott. Holnap apám felküldöm a lakására...

Jellinek Morton örömmel csapott Majzler Laci tenyerébe, azután visszaroht a tőzsdére és elkiáltotta magát:

— Száz métermázsá sajtot adok kilónként harminc koronával... A látogatók a meglepetés morájában törtek ki. Egy gazda megbet-ránkozva kiáltott fel.

— Hallja, maga egy szélhámos. Honnan vesz maga ma sajtot harminc koronáért?!

— De bocsanat, — szólt dadogva Jellinek — én szállítani fogom. En husz koronájával vettem. Majzler Laci megígérte...

A teremben nagy kavardás támadt.

— Orvost, orvost! — kiáltották. Csakhamar megjelent Egri Miksa dr. és megvizsgálta Jellinekét.

— Na, mi baja van? — kérdezték Deutsch Simon és Stamberger Jenő.

Egri dr. legyintett: — Szegény ember pathologikus hiszékenységi neuraszténiában szenved...

Eddig tartott az álom. Azután felébredt a karcolatíró és most sokak örömeire tisztelettel jelenti be, hogy az előállott papírhiány miatt maga helyett ezt a rovatot küldi elő. Elvégre papír hiányában nem írhat a miskolci értékpapírokról, bár ez olcsóbb multság volna. Mert tessék elhinni, hogy egy kiló papír ma többbe kerül, mint egy Hitelintézeti elővétel.

HIREK

— **Két oldalas lesz hetenként négyszer** — holnaptól kezdve — valamennyi miskolci napilap. Csakis kedden és vasárnap tudunk négy oldalas újságot adni. Ennek a sajnálatos eseménynek az oka a papírhiány, amely immár válsággal fenyegeti az egész ország hírlapjait. Reméljük azonban, hogy lapunk kereteinek ez a reánk kényszerített szűkítése csak rövid ideig fog tartani. Addig is is kérjük **A Reggel** olvasóinak szives elnézését.

— **Requiem.** A miskolci izr. hitközség Kazinczy-templomban a hó 21-én gyászistentiszteletet tartott. Kac-kó jelenleg itt időző makói fő-kántor a haretéren elosott aszido hőskért. A templomot látogató közönség áhitattal hallgatta a szép előadást és a végén elhangzott Hymnust álva kísérte csendes énekkel.

— **Az iparhatóság közgyűlése.** Vasárnap délelőtt tartotta az iparhatóság rendes évi közgyűlést, melyet Szendi Lajos nyitott meg. Az elnöki jelentés ismertette a tagokkal a már 1918 június 2-án tartott közgyűlés alapszabály-módosító határozatát. Az elnöki jelentés után Velte titkár az évi jelentést terjesztette elő. A közgyűlés megadta a vezetőségnek a felmentést, mely után az új vezetőség megválasztása következett volna, a szavazás előtt azonban felolvasták az iparhatósági biztosnak Szendi Lajoshoz intézett átiratát, amely azzal a megokolással, hogy néhány tag Gondos Sándor és Huska Vilmos tagok ellen az igazoltatási eljárás lefolytatását kérte — avasztatások megejtését elhalasztották. Az iparhatósági biztos átiratát a tagok a legnagyobb felháborodással és elégedetlenséggel vették tudomásul. Az átirat olyan elégedetlenséget idézett elő a tagok között, hogy a még hátramaradt tagok csoportokba verődve vették körül az egyes felszólalókat. Felszólaltak Szilágyi István, Gondos Sándor, Nagy Ferenc és Magyar Sándor. A felszólalók közül Magyar Sándor azt vitatta, hogy a kisiparosoknak ezek után az ellentábor vezére ellen kell követelniük az igazoltatási eljárás lefolytatását. A gyűlés ezután véget ért.

Grafikai képiállítás Miskolcra.

Akik már nemzetközi tárlaton látták valamelyik európai hírvő festő képeit, azok tudhatják, hogy a ködös, borongós tájat, a sugárzó napfény báját, a mosolygó és viharos tenger szépségeit, ódi városok legendás épületeit nemcsak tarka-barka színeket, hanem fehér, fekete vonalakkal is ki lehet fejezni és amint a különféle zene hatással van az ember érzelmeire hangulatára, éppen úgy a grafika is befolyásolja azt. Nagyban szolgálja a grafika művészetének megismertetését Ernő Olivérnek Miskolcra rendezendő grafikai képiállítását, mely a legnagyobb gondossággal szervezték, a külföldön is elismert kritikában részesült képeket fogja tartalmazni. Kiállításának éppen az adja meg az érdeklődését, hogy csupa olyan képet szerepeltet a kiállításán, mely dicsőséget szerzett alkotójának. A kiállítás szerdán nyílik meg.

Beszüntették a zöldség-és gyümölcs kivittelt. A földművelési minisztérium a tegnap nap folyamán leírathat értesítette a G. O. K. miskolci vezetőségét, hogy a zöldség és gyümölcs kivittelt Cseh szlovákiába a további intézkedésig beszüntesse, így tehát szállítási igazolványok már nem adhatók ki.

Meghosszabbították az ezárlatot. Egy újabb veszettség esetéből kifolyólag a folyó évi március hó 16-án 3586—rk. 1920. sz. alatt elrendelt ezárlatot egészen folyó évi szeptember hó 10-ig meghosszabbították. A zárlat tartama alatt a város területén levő összes ebek megkövezték, vagy harapás ellen biztos szájkosárral ellátva poráron vezetendők. Az utcán kóborló ebeket a gyepmester befogja és azonnal kiírja. Miskolc, 1920 június hó 18. Dr. Tódor, m. kir. áll. rendőrségi tanácsos a kapitányság vezetője.

Sikkasztásért 4 havi fogház. A törvényszék büntető tanácsa Spaics Sándor postást ma sikkasztásért 4 havi fogházra ítélte. Csordas József tótfalusi földmívelő szintén sikkasztásért vonta a bíróság felelőségre. Két évi börtönrre ítélték.

Elítélt betörők. A miskolci törvényszék lopás büntetettéért Keri Ferencet abonyi lakost és Gyulai Antal 8—8 havi börtönrre ítélte.

A forradalom kalóza. A tolsvai jegyző lakásába 1918 novemberben Nagy Imre napszámos és több társa betört és onnan 60.000 korona értékű ékszereket és ruhaneműket rabolt el. Hosszas nyomozás után a tolsvai rendőrség rablás gyanúja miatt letartóztatta Nagy Imrét, aki azonban a járásbírósg börtönében felakasztotta magát. A tolsvai jegyző rablóinak egyike, Nagy Imre, a tett után Kassára szökött. Amidőn anyjának haláláról értesült, hazajött Tolsvára. Itt azonban a csendőrség lefűlte. A letartóztatott beidőre beismerő vallomása után átállították ma a miskolci rendőrséghez. Tettejárása után nyomoznak.

Közepes termés a kormánybiztosság területén. Szentimrey Pál a G. O. K. vezetője szemleutjáról visszerkezett Miskolcra; érdeklődtek tőle a hatáskörébe tartozó területek termésállításáról, mire azt a választ kaptuk, hogy tüzetesen megvizsgálta az egyes területek vetéseit és általában közepes termés várható.

Terméskiallítás a vasgyárban. A vasgyári kiskertegyesület, mely eddig is nagy eredményt ért már el működésével, július 4-én a vasgyári munkás étteremben terméskiallítást rendez, melyre Budapestről is lejön a kormány egy kiküldötte.

Nyolc évi feyházra itélték Kopcsó Fánost.

A többi vádlottak 1—1 évi börtönrre ítélték.

(A Reggel tudósítójától.) Kopcsó János, a proletárdiktatura miskolci legjellegzetesebb képviselője felett ítélték ma a törvényszék ötös tanácsa Szendeffy Károly törvényszéki bíró elnöklése alatt. A vádat György György kir. ügyész képviselte, a vádlottakat, mint hivatalból kirendelt védő, dr. Bársony Ernő védte.

A formalitások elintézése után elhangzott a vádirat. A kir. ügyész Kopcsó Jánost négy magánlaksértés büntetésben mint tettest, négy magánlaksértésben mint felbujtót, négy zsarolásban mint tettest, négy zsarolásban, mint felbujtót, ezenkívül két személyes szabadság megsértésével vádolja. Lakatos Ferenc és Blum Imre ellen magánlaksértés és zsarolás hépezi a vád tárgyát.

Kopcsó kihallgatása során előadta, hogy nem érzi magát bűnösnek. Azért vállalta hivatalát, — ugymond — hogy ezzel a városnak és az országnak tegyen szolgálatot. A házkutatásokat a proletárdiktatura miskolci közigazgatási biztosának parancsára teljesítette. Egyébként tagadja a terhére irt vádakat. A többi vádlottak azt vallották, hogy Kopcsó parancsára jártak el.

A kihallgatott rendőrtisztviselők különösen Kopcsóra teitk terhelő vallomást. A sértettek is mind felvonultak. Dr. Piögler városi orvos szerint Kopcsó terrorisztikusan lépett fel a házkutatásnál és első dolga volt a vacsorához terített asztalról az evőeszközöket összeszedni és leltározni. Kárt nem szenvedett. Lefkó Albert és Lefkó Albertné is igazolták, hogy Kopcsó fenyegető magatartást tanusított és őket letartóztatta. A leltározást szigorúan ke-

resztülvitte és az akkori értéknek megfelelően 3—4 millió korona értékű ékszert és nagyértékű ruhaneműket foglalt le. Berhang Henrik szintén Kopcsó ellen vallott. Ugyneki, mint Lefkócsinak semmi kára nem volt. Koós Soma, előadja, hogy ágyban fekvő beteg volt mikor nála leltároztak. A munka négy óra hosszúságú volt. Gróf Haller József és Bréhm Rezső kihallgatása után dr. Rimóczy József volt rendőrfőkapitányt szólították be, aki azt vallotta, hogy Kopcsónak a rendőrség parancs falytán bocsájított embereket a rendelkezésére, akik erőszakot, vagy fenyegetést nem alkalmaztak. Több tanút hallgatott még ki a bíróság, majd a tárgyalás folytatását délután 3 órára halasztotta.

A délutáni tárgyaláson több jelentélen vallomás után György György kir. ügyész terjesztette elő nagy szabású vádbeszédét, melyben a vádlottak szigorú megbüntetését kérte. Dr. Bársony Ernő Kopcsóval szemben enyhe büntetést, a többi vádlottakkal szemben pedig felmentő ítéletet kért.

A bíróság 3 órai tanácskozás után este 7 órakor hirdette ki ítéletét. Kopcsó Jánost bűnösnek mondták ki 6 zsarolás büntetésben, a magánlaksértés eszmei halmazatával kapcsolatban, zsarolás kísérletében, két személyes szabadság megsértésében, Lakatos Ferencet 2 zsarolás Blum Imrét 3 zsarolás kihatásában, Kopcsó Jánost 8 évi feyházra, 10 évi hivatalvesztésre, Lakatos Ferencet és Blum Imrét a 92 paragrafus alkalmazásával 1—1 évi börtönrre és 3 évi hivatalvesztésre ítélték. Az ítélet jogerős.

Megalakult a tőzsdéügynökök csoportja. A miskolci tőzsdéügynökök csoportja a Kereskedelmi Testület kebelében szombaton délután alakult meg. Elnökké Lukács Vilmos, jegyzővé Zoltán Armond hités tőzsdéügynököket választották meg. Itt közöljük, hogy az ügynöki jutalék papiroknál 1 fél valutánál, fél százaléknál, tőzsdéi illeték fél ezrelék, amit a vevő tartozik fizetni.

Csak hitelesítve adhatók el a mérőeszközök. A m. kir. kereskedelmi minisztérium 36806—1920. sz. körrendelete értelmében szigorúan figyelemztetem a mértekek és mérőeszközök eladásával foglalkozó iparosokat (kereskedőket), hogy az 1907. évi V. t.-c. 16. § a, valamint 32. § ának b pontja értelmében az anyagnál és szerkezetüknel fogva hitelesítésre alkalmas mértekek és mérőeszközök konyhájuk és konyhamérleg elnevezés alatt háztartási célokra is, iparüzletükben, raktárjukban boltjukban a hitelesítés bélyegével (hitelesítetlen) el nem látva, eladásra készen való tartása tilos. Ez a cselekmény amennyiben súlyosabb beszámítás alá nem esik, idézett törvény 32. § ának b. pontja szerint kihágást képez és 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel s visszaesés esetében, ha terhelt utolsó büntetésének kiállása óta 2 év még nem telt el, 8 napig terjedhető elzárással és 400 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik. Ezen rendeletet betartását közgeggel szigorúan ellenőriztetni fogom. Miskolc, 1920. évi június 18. Dr. Tódor Árpád, m. kir. áll. rendőrségi tanácsos, a kapitányság vezetője.

A polgárőrség újraszervezése. Június 25-én (péntek) délután folytatja Tódor Árpád dr. rendőrtanácsos, a polgárőrség parancsnoka a megkezdett szeméjét a volt polgárőri egyének felett. Felszólítja tehát a vezető rendőrtanácsos ezuton mindazokat, akik a polgárőrség 3. századában Katzer József parancsnoksága és akik a 4. században Gáspár Imre vezénylete alatt szolgálatot végeztek, hogy fenti időben a városháza rendőrségi udvarán szemle és megbeszélés céljából feltétlenül jelenjenek meg. Az 5. és 6. századot a jövő héten fogja Tódor rendőrtanácsos számba venni. Később toborzás is lesz a polgárőrség részére, amelynek 1000 ember lesz a létszáma A fegyvereket a katonaság fogja szolgáltatni. Saját érdekeben van mindenkinek, hogy a polgárőrséghez tartozzék.

Értesítés. Schwartz Dezső elsőrangú vak zongorahangoló szakszerűen és lelkiismeretesen elvállal zongorák hangolását és javítását. Előjegyzésgk a vadok boltjában eszközöndők. Városkázter.

Szükszón állatjárvány van. A szikszi főszolgabíró távirati értesítése szerint ott járványos száj-és körmőfajás van. Hasított körmű állatok Sziksóra be nem hajthatók.

Értesítés. A református főgimnázium tornatanépelye a ro-z idő miatt elmaradt és 22-ikén, kedden délután 5 órakor lesz megtartva.

Uj rendőri kirendeltségek a körületben. Értesítésünk szerint a közel jövőben rendőri kirendeltségeket fognak szervezni a miskolci körületben. Az új állomásokul Bánréve, Sárospatak és Ózd vannak ki-szemelve.

A Deborah Nőgyűlet rendkívüli közgyűlése. Vasárnap délután a Deborah nőgyűlet nagyszámban megjelent tagjainak lelkes érdeklődése mellett rendkívüli közgyűlést tartott. Princz Jakabné elnökő üdvözlő a megjelenteket és a gyűlést határozatképesnek nyilvánítva, felkéri Fleisszig Jakab titkárt a jegyzőkönyv vezetésére. Elnökő beszámol a gyermeknyaralattási akció fejleményeiről, mely immár a megvalósulás stádiumába jutott úgy, hogy a gyermekeket teljes felkészültséggel, minden pereben fogadhatják. Köszönőjét fejezi ki a gyermeknyaralattási akció költség-bizottságának, hogy a gyermekek elhelyezésével egyidejűleg 120 új tagot gyűjtött a nőgyűlet számára úgy, hogy az egyület ma már közel 900 tagot számlálhat sorába. A gyermeknyaralattásról beterveztett főbb pontozatokat a közgyűlés egyhangúlag elfogadja. Princz Jakabné elnökő jelenti, hogy az inségakcióból részesítendő névsorába 28 arra leginkább érdemes szegényt nyújtott be, kik a város által szétosztott összegből igen szép arányban részesültek. Dr. Kovács József, mint a Magyar zsidók országos szövetségének elnöke magasan szárnyaló, tömör szavakban fejezi ki köszönőjét először az elnökőnek, másodsorban a közgyűlésnek azon páratlan nemes buzgalomért, melyet a taggyűjtés terén már eddig is kifejtett. Leszögezi, hogy igen helyes uton járt akkor, amikor a gyűjtés súlypontját a nőgyűletek és különösen ezen nőgyűlet kezébe helyezte el, mert hiszen minden szép és nemes ügyhöz a nők szívén keresztül vezet az út. Amidőn a Deborah nőgyűlet ily rövid idő alatt ötszáznál több tagot gyűjtött a szövetség számára, átértette és átértette az idők nagyságát, amidőn minden hazafiasan érző, becsületes magyar zsidónak be kell lépnie a Magyar Zsidók Országos Szövetségébe, hogy egyesített erővel, vállaltva fejtesse ki továbbra is azt a karitativ munkálkodást, mely a mai súlyos időkben kétszeres súlyljal nehezedik nemcsak minden erkölcsi és jótékony testületre, de minden magános emberre is. Princz Jakabné köszönőjét fejezi ki a gyönyörűen elhangzott elismerő és egyszersmind buzdító szavakért és a közgyűlés hozzájárulásával kijelenti, hogy a Nőgyűlet a maga részéről mint alapító tag lép be a szövetségbe és ama reményének ad kifejezést, hogy az ötszáz tag-névsort rövid időn belül kiegészíthetik céljából. Fleisszig Jakab és dr. Láng Lajos hatóság beszéde után a közgyűlés véget ért.

A rendőrség beszüntette a Grand szálló üzemét. A miskolci rendőrkapitányság, a körletparancsnokság 9281—VK. számú átirata alapján a Széchenyi utcában levő Nagyszálló és kávéház üzemének folytatását eltiltotta.

Nyugdíjas alkalmazottak helyi választmánya Kugler Mihály nyugalmazott máv. felügyelő, a Miskolcra lakó A) és B) tablázatbeli nyugdíjas alkalmazottak helyi választmányának megalakítása céljából Miskolcra folyó évi június 23-án délelőtt 11 órakor a katolikus gimnázium tornacsarnokában alakuló gyűlést tart, melyre kéri, hogy az összes nyugdíjasok saját érdekükben megjelenni sziveskedjenek.

Az izr. nőgyelet rendkívüli közgyűlése. Vasárnap délelőtt élénk érdeklődés mellett rendkívüli közgyűlést tartott az izr. nőgyelet. Dr. Gencsi Samuné elnök a közgyűlést határozatképesnek nyilvánítva, dr. Forgács Dezső titkár kérte fel a jegyzőkönyv vezetésére. Elnök mindenek előtt meleg, elismerő szavakkal emlékezett meg az izr. nőgyelet által fentartott foglalkoztató műhelyről, mely dr. Halmos Gézáné vezetése alatt áll és az ő kezdeményezésére létesült. Midőn leszögezi a tény, hogy a néhány hét óta működő foglalkoztató műhely minden várakozásnak megfelel, amennyiben az egyszerű zsákfoltozástól kezdve a legfinomabb himzésig, a foltozástól kezdve a legfinomabb fehérnemű elkészítéséig minden munka kifogástalanul kerül ki onnét, egyben felhívja a közgyűlést figyelmébe erre a nagyjelentőségű szociális intézményre. E műhely nemcsak a mai időkben tulontul terhelt háziasszonyok helyzetén kíván könnyíteni, de egyszersmind nagyjelentőségű szociális hivatást is teljesít, amennyiben igen sok családjának, hadiözvegynek és árvának nyújt tisztességes megélhetést. Ezért kétszeresen ajánlja a közgyűlés figyelmébe. Dr. Forgács Dezső titkár felolvassa a kultuszminiszter által a nőgyelethez intézett elismerő és köszönő levelét azon alkalomból, hogy a nőgyelet az általa fentartott népkönyvtárban a téli hónapokban 180 gyermeknek nyújtott — felekezeti külföldiség nélkül — nagyszerű ellátást. A köszönő iratot jegyzőkönyvbe foglalják. Dr. Kovács József hazafias esztől áthatott, gyönyörű beszédben mutat rá, hogy minden magyar zsidónak be kell lépnie a Magyar Zsidók Országos Szövetségébe. A hatásosan elhangzott beszéd után a közgyűlés elhatározza, — hogy ha nem is testületileg, — de lehetőleg teljes számban fog a nőgyelet belépni a jótékonyági alapon álló szövetségbe. Maga a nőgyelet pedig alapító tagként kíván belépni. Több apróbb ügy megbeszélése után a közgyűlés véget ért.

A mértékek és mérőeszközök hitelesítése. Értesítem a közforgalomban mértékek és mérő eszközöket használó iparosokat, kereskedőket, hogy a hitelesítések folytatásáig az alábbi betűrendben és napokon délelőtt 8—12 óráig eszközöltetnek a m. kir. áll. mértékhitelítő hivatalban (Régiposta-u. 17. sz.) K. jun. 22, 23-án, D. június 24, 25-én, M. június 20, 28, 30-án, N—O. július 5, 6-án, P. jul. 7, 8-án, R. jul. 10, 12, 13-án, S.—Sz. jul. 14, 15, 17, 19, 20, 21, 22, 23-án, T. jul. 24-én, U—V. jul. 26, 27, 28, 29-én, Z. július 29-én. Nyomatékosan felhívok mindenkit saját érdekében, hogy összes mérő eszközeit egyszersen tiszta állapotban mutassák be hitelesítés végett. Az esetleg eddig elmaradtak is jelentkezhetnek megjelölt időben. Július hó 29-től kezdődőleg a helyszínen a legszigorúbb vizsgálatot rendelem el. Miskolc, 1920. június 19-én. Dr. Tódor Árpád, m. kir. áll. rendőrségi tanácsos, a kapitányság vezetője.

Megszökött a rendőrtől. Török Miklós diógyőri lakost botrányos részvételért az egyik rendőr be akarta vinni a rendőrségre, de közben Török megszökött a kísérőjétől és a közellévő Szinvába ugrott, ahol összetörte a fejét és véresen sikerült csak előállítani. A megsebesült szökevény fejét a vasgyári kórházban bekötötték és mivel közben kijózanodott, kihallgatták és 50 koronára való elítélés után elbocsátották.

A bojkott és a miskolci piac. A bojkott következtében a magyar élelmiszervonatokat nem engedi ki a kormány s így a főzelék és gyümölcs-félékben Miskolcra áresés lesz észlelhető. A Cseh-Slovákiába irányított küldemények Miskolc felé gravitálnak, itt keresve piacot. A bojkott a különböző fűszerárak tekintetében sem okoz nagyobb fennakadást, mert azokat eddig is csempészés útján hozták be.

Lopkodják az amerikai esomagekat. Az amerikai élelmiszercsomagokból a napokban újabb szállítmány érkezett Miskolcra. A címzettek közül azonban igen sokan panaszkodnak, hogy a zsákok megdézsmáltan érkeznek meg. Fel vannak ugyanis vágyva s az élelmiszerek helyébe köveket és rongydarabokat tettek a tolvajok. Érdeklődünk a hírek felől Plank Miklós dr. főjegyzőnél, aki azonban nem tud a dologról semmit, mert hozzá eddig egy panasz sem érkezett.

SZINHÁZ

Műsor:
Kedd: Édes apuka.
Szerda: Silvio kapitány.
Csütörtök: Silvio kapitány.
Péntek: Mozitündér.
Szombat: Tessék szellőztetni!
Vasárnap: Tessék szellőztetni!

SPORT.

MVSC. választmányi ülés. A Miskolci Vasutas Sport Club ma délután 6 órakor tartja választmányi ülését a Korona-szálló kistermében. Kérjük ugy a tagok, mint az összes sportágakban aktív résztvevők megjelenségét. Vezetőség.

VAC—MMTE. mérkőzés. Vasárnap délután a felzött népkerti pályán 2:2 eredménnyel mérkőzött a VAC. és MMTE A mérkőzést Biró Sándor (Budapest) vezette.

Máv. CSC—DVTK. 1:0. Riez bíró vezetése mellett mérte össze erejét a két csapat. Az egyetlen goalt a pesti csapat jobb összekötőjének köszönheti.

A szerkesztésért felelős:
Hoványi Kornél.

Lapkihordó lányok, asszonyok jó fizetéssel felvételnek a "REGGEL" kiadóhivatalában.

Éladó

*Egy rövid zongora,
Egy látható írasu író gép.*
A Merkur szállítási irodában.

Apróhirdetések

Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés hirdetés szavanként 50 fillér, legkisebb hirdetés 5 korona. — Hirdetések felvételnek kiadóhivatalunkban Hunyadi-utca 5.

Rokkant katonákat, asszonyokat, fiukat magas fix fizetéssel asztalokhoz, ujságárusításra felvesz A Reggel.

Elcserélném a város központjában lévő 3 szoba, előszoba, fürdőszoba és mellékhelyiségekből álló modern lakásomat másik három, esetleg négy-szobás lakással. Cim a kiadóban. Hunyadi-ut. 5. 313

Nagy raktár kész kárpitozott ülő butorokban; heverők, diványok, madracok és egyéb kárpitos munkákból, Győri Herman. Miskolc, Buzatér 23. 305

Ruhafestés, vegytisztítás **gouvrirozás** és **plissirozás** a legszebb kivitelben **Minnich** ruhafestőgyár Rákóczi-utca 16. és Weidlich udvar. 328

Egy nagy ülő fürdőkád magánfüttővel eladó. Megtekinthető Klein Testvéreknél bádagos Buzatér 21. sz.

Butorok használtak **állandó eladása** **Ausch** cégnél Hunyadi utca 2. sz. **városháztéri megallo.** Raktáron vannak matt fiókos szekrények, ágyak, diványok, heverők, plüsch szalon garnitúra sodrouyok, afrik matracok, hintaszék, **schöberli** ágy, tükrök, íróasztalok, konyha berendezések darabonként is kaphatók jutányos áron. Butorokat napi áron vesznek.

Háztartási ruha vasalva 8 nap alatt, kilós ruhát 3—4 nap alatt elkészít **Weisz Teréz** utócai gőzmosógára. **Tisztviselőknek 5 százalékos engedmény a maximális árakból.** 262

Mindenemű régiségeket, antik ékszereket magas áron vesznek: **Rollinger** ékszerész, Széchenyi-utca 49. sz. Meghívásra házhoz megyek. 359

Terményrosták és kukoricza morzsolók kaphatók **Treuer Manó** és **Fiai** vas- és faáru kereskedésében **Vay-ut 11.** 367

Magános urind egy-két izraeleita leánykát teljes ellátásra elfogad. Zongorahasználat és konverzáció idegen nyelvekben. Cim a kiadóhivatalban.

Bejárónót keresek egész vagy fél napra. Cim **Városháztér 5. Hajdu.** 365

Elvállalok mindenféle kárpitos munkát, valamint házhoz is megyek. **Deutch Herman** Ujváros-utca 26. 363

Zongora produktív **Genossenschaft** Wien, gyármányu fekete keresztthuros eladó. **Osztrovsky** Széchenyi utca 32. Telefon 7—34. 364

Földbirtokos vagy bérlő közép iskolába járó leánykáját elfogadja uri család a jövő tanévre. Zongorahasználat esetleg zongoraoktatás és korrepetálás. Cim a kiadóhivatalban. 372

Zongoraoktatás kezdőknek és haladóknak. Cim a kiadóhivatalban. 372

Elcserélném I. emeleti 3 szobás lakásomat (fürdőszoba és össz mellék helyiség) a város köllő közepén, egy szobás földszintes lakással (össz mellék helyiségek) fürdőszoba nélkül is. Cim a kiadóban. 371

Egy uri családhoz egy 4 éves fiút örökbe odadom. Cim **Kovács-u. 3. sz.**

Egy nagyobb kályha megvételre kerestetik. Cim a Miskolci Napló kiadóhivatalában, 374

Mindazoknak, akik felejtethetleu férjem, jó atyánk

Berger Herman

elhalálózása alkalmával részvétükkel nagy fájdalomkban résztvettek, fogadják hálás köszönetünket.

Schwarz Soma urnak rendkívüli fáradozásáért ezuton is köszönetünket fejezzük ki.

A gyászoló család.

Éladó Butorok

réz ágy, éjjeli szekrény, mosdó, sezlon, író asztal, madracok, gyermekágy, ruhaszekrény.

A Merkur szállítási Irodában.

Figyelem!

Lányok, fiuk, asszonyok magas százalék mellett lapárusítónak felvételnek „A Reggel” kiadóhivatalában.

Fényképészeti

lemezek, filmek, papirok és vegyszerek különféle gyártmányokban nagy választékban kaphatók

FERENCZI B.

könyv-, zenemű-, papír- és fényképészeti szaküzletében

MISKOLCZ, Széchenyi-u. 13. Pannónia mellett.

A sajószentpéteri Péter Pál országos vásár folyó hó 28-án megtartatik.

Csak ló és kirakóvásár.

Vogel, vésárbérlő.

Antinicotin szivarkahüvelyek

LUDVIG ALTESSE

Egyedárusító helye **viszontelárusítóknak** is

H. Grünfeld

Samu Miskolc Fő-utca 73. sz. Telefon: 444.